
 gemeente  

 Hardinxveld-Giessendam 

 

 

       
 

Datum raadsvergadering: 27 maart 2018 (buitengewone raadsvergadering) 

Agendapuntnummer: 3 

 

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Besluit op donderdag 15 februari 2018 in het gemeentehuis 

van Hardinxveld-Giessendam. 

 

Aanvang: 19.35 uur; sluiting: 22.40 uur. 

 

Locatie: Raadzaal 

 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Wim de Ruiter         voorzitter. 

 

Cor van Vliet; 

Peter aan de Wiel; 

Eelke Kraaijeveld; 

Timon van Zessen; 

Martin van Rossum; 

Niek Verkaik; 

Arjan Meerkerk; 

Kor Nederveen; 

Johan van Wijngaarden; 

Jan Noordzij; 

Robert Philippo        raadsleden. 

 

Trudy Baggerman; 

Benhard van Houwelingen       wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg       griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      35. 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.35 uur en spreekt het ambtsgebed uit. 

 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) zegt dat hij bij agendapunt 8. 'Inrichtingsnotitie MAG' aanvullende 

technische vragen heeft gesteld en dat wethouder Baggerman heeft aangegeven dat zij hier tijdens 

haar toelichting op het raadsvoorstel nader op ingaat. Wat betreft de heer Van Vliet kan het debat wel 

gevoerd worden. 

 

De voorzitter geeft aan dat er op initiatief van de ChristenUnie een motie genaamd 'Statiegeldalliantie' 

is aangekondigd. Deze motie wordt als agendapunt 8a aan de agenda toegevoegd. 

 

De raad stelt de agenda van Het Debat met inachtneming van deze wijziging vast. 

 

3. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Debat op 25 januari 

2018 (deel A) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Debat van 25 januari 2018 (deel A) ongewijzigd vast. 
 

4. Vragenkwartiertje 

Er worden geen vragen gesteld tijdens het Vragenkwartiertje. 

 

5. Informatie uit de gemeenschappelijke regelingen 

Er wordt geen terugkoppeling van informatie uit de gemeenschappelijke regelingen gegeven. 

 

6. Integrale zienswijze voorgestelde begrotingswijziging 2018 SOJ 
en DG&J, vaststellen Meerjarenperspectief Jeugdhulp ZHZ en 5e 
wijziging GR DG&J 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Aan de Wiel (ChristenUnie), Kraaijeveld (PvdA), Van Zessen (CDA) en Van Rossum (VVD) 

debatteren met elkaar over het voorstel. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Integrale zienswijze voorgestelde begrotingswijziging 2018 SOJ en DG&J, vaststellen 

Meerjarenperspectief Jeugdhulp ZHZ en vijfde wijziging GR DG&J' naar Het Besluit van dezelfde 

avond. 

 

7. Doorontwikkeling Sociaal Team 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 
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De heren Verkaik (PvdA), Meerkerk (SGP), K. Nederveen (T@B), Van Zessen (CDA) en Aan de Wiel 

(ChristenUnie) debatteren met elkaar over het voorstel. 

 

Wethouder Baggerman reageert op de vragen van de heren Verkaik (PvdA) en K. Nederveen (T@B). 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Doorontwikkeling Sociaal Team' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

8. Inrichtingsnotitie MAG 

Wethouder Baggerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Van Vliet (ChristenUnie), Verkaik (PvdA), Van Zessen (CDA), Van Wijngaarden (T@B), 

Noordzij (SGP) en Van Rossum (VVD) debatteren met elkaar over het voorstel. 

 

Wethouders Baggerman en Van Houwelingen reageren op de inbreng van de woordvoerders. 

 

De voorzitter stelt voor om de vergadering voor 15 minuten te schorsen. De raad gaat hiermee 

akkoord. 

 

De voorzitter schorst de vergadering. 

 

De voorzitter heropent de vergadering na 30 minuten. 

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) kondigt mede namens de fracties van de PvdA en het CDA een 

amendement 'Inrichtingsnotitie MAG' aan en licht deze toe. 

 

De heer Verkaik (PvdA) kondigt mede namens de fracties van de ChristenUnie en het CDA een motie 

'Inrichtingsnotitie MAG' aan en licht deze toe. 

 

De heren Van Zessen (CDA), Van Rossum (VVD), Noordzij (SGP) en Van Wijngaarden (T@B) 

reageren op het aangekondigde amendement en de motie. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Inrichtingsnotitie MAG' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

8. a) Motie 'Statiegeldalliantie' 

De heer Van Wijngaarden (T@B) verlaat de vergadering. 

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) kondigt mede namens de fracties van de PvdA, de SGP, het CDA en 

de T@B een motie 'Statiegeldalliantie' aan en licht deze toe. 

 

De heren Van Zessen (CDA), Van Rossum (VVD), Kraaijeveld (PvdA), Meerkerk (SGP) en Philippo 

(T@B) reageren op de aangekondigde motie. 

 

De voorzitter concludeert dat de motie voldoende is besproken en schorst de vergadering voor 15 

minuten voordat er verder gegaan wordt met Het Besluit.  
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop         voorzitter. 

 

Arie van den Berg; 

Arjan Faro; 

Arjan Meerkerk; 

Cor van Vliet; 

Eelke Kraaijeveld; 

Guus van den Bosch; 

Henk van Tilborg; 

Jan Nederveen; 

Jan Noordzij; 

Jan de Vos; 

Johan van Wijngaarden       afwezig bij agendapunt 16. 

Kor Nederveen; 

Martin van Rossum; 

Niek Verkaik; 

Peter aan de Wiel; 

Robert Philippo; 

Wim de Ruiter         raadsleden. 

 

Benhard van Houwelingen; 

Theo Boerman; 

Trudy Baggerman        wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg       griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      23. 
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9.  Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 22.20 uur. 

 

10. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De voorzitter geeft aan dat de ChristenUnie mede namens de fracties van de PvdA, de SGP, het CDA 

en de T@B een motie genaamd 'Statiegeldalliantie' heeft ingediend. Deze motie wordt als agendapunt 

16 aan de agenda toegevoegd. 

 

De raad stelt de agenda van Het Besluit met inachtneming van deze wijziging vast. 

 

11. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Besluit op 25 januari 
2018 (deel B) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Besluit van 25 januari 2018 (deel B) ongewijzigd vast. 

 

12. Integrale zienswijze voorgestelde begrotingswijziging 2018 SOJ 
en DG&J, vaststellen Meerjarenperspectief Jeugdhulp ZHZ en 5e 
wijziging GR DG&J 

De heren Van den Berg (SGP) en K. Nederveen (T@B) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

1. Het Meerjarenperspectief Jeugdhulp ZHZ vast te stellen; 

2. In te stemmen met de zienswijze op de begrotingswijziging 2018 van de serviceorganisatie en 

DG&J; 

3. De extra financiële bijdrage van ca. € 242.500,00 te dekken uit de reserve Sociaal Domein; 

4. Het college toestemming te geven om in te stemmen met de vijfde wijziging GR Dienst 

Gezondheid & Jeugd (DG&J). 

 

13. Doorontwikkeling Sociaal Team 

De heer K. Nederveen (T@B) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. In te stemmen met de aangescherpte visie op het Sociaal Team; 

2. In te stemmen om het Sociaal Team onder regie van de gemeente te houden; 

3. In te stemmen met de opdracht aan de kernpartners van het Sociaal Team. 

 

14. Inrichtingsnotitie MAG 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) dient mede namens de fracties van de PvdA en het CDA een 

amendement 'Inrichtingsnotitie MAG' in. 
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Het amendement luidt als volgt: 

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam, in vergadering bijeen op donderdag 15 februari 

2018, 

 

Constaterende dat: 

 Het voorstel Inrichtingsnotitie MAG ervanuit gaat dat de huisvestingskosten van Servanda en 

de bibliotheek integraal onderdeel worden van de MAG met inachtneming van een 

ingroeitermijn van 3 jaren; 

 

Overwegende dat: 

 De wethouder in antwoord op vragen van de PvdA d.d. 8 november 2017 heeft toegezegd dat 

"de komende tijd de huisvestingskosten van Servanda en de Bibliotheek in beeld worden 

gebracht en dat deze vanaf 2018 losgekoppeld worden van het MAG-budget”. 

 De bibliotheek en Servanda door de introductie van de MAG al geconfronteerd worden met 

grote onzekerheden wat betreft hun continuïteit;  

 Het wenselijk is dat zowel in Boven-Hardinxveld, als in Beneden-Hardinxveld een fysieke 

locatie van de bibliotheek aanwezig is; 

 Diverse activiteiten die Servanda ontplooit gebaat zijn bij een herkenbare fysieke locatie van 

waar uit deze worden georganiseerd; 

 Eventuele kansen op lagere huisvestingskosten ook na loskoppeling gerealiseerd kunnen 

worden.  

 

Besluit het voorstel Inrichtingsnotitie MAG als volgt te amenderen: 

 

De regel Wijzigingen t.o.v. Rapportage businesscase MAG, te vervangen door: 

 

Wijzigingen t.o.v. Rapportage businesscase MAG (uitgezonderd de passage over Huisvestingskosten 

van de Bibliotheek en Servanda) 

 

En vervolgens het volgende beslispunt in te voegen: 

 

Vanaf 2018 de huisvestingkosten van Servanda en de Bibliotheek los te koppelen van het MAG-

budget.  

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

ChristenUnie   PvdA   CDA   

 

 

C. van Vliet   N. Verkaik  W. de Ruiter  

 

 

De heer Verkaik (PvdA) dient mede namens de fracties van de ChristenUnie, het CDA en de VVD een 

motie 'Inrichtingsnotitie MAG' in. 

 

De motie luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam bijeen op 15 februari 2018, 

 

Overwegende dat: 

 De komst van de MAG nieuwe kansen biedt op sociaal maatschappelijk gebied; 

 De komst van de MAG ook leidt tot (financiële) onzekerheid voor organisaties die 

functionarissen in dienst hebben die van belang zijn voor het sociaal maatschappelijk welzijn 

in onze gemeente, zoals jongerenwerkers, sociaal raadslieden, buurtsportcoach of 

bibliothecaris; 
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 We deze voor het maatschappelijk welzijn in onze gemeente belangrijke functionarissen willen 

behouden; 

 

Constaterende dat:  

 De inrichtingsnotitie van de MAG ter besluitvorming voorligt; 

 het uitvoeringskader van de MAG onvoldoende waarborg geeft voor het behoud van de 

huidige sociaal maatschappelijke functies; 

 

Draagt het college op:  

 zich maximaal in te spannen voor het behoud van de sociaal maatschappelijke functies die 

van belang zijn voor het welzijn in onze gemeente.  

 

En gaat over tot de orde van de dag.  

 

PvdA  ChristenUnie  CDA   VVD 

 

 

N. Verkaik C. van Vliet  W. de Ruiter  M. van Rossum 

 

 

De voorzitter behandelt eerst het amendement. 

 

De heren Van Rossum (VVD), Van Wijngaarden (T@B) en Noordzij (SGP) leggen een stemverklaring 

af. 

 

De voorzitter brengt het amendement in stemming en concludeert dat het amendement is verworpen 

met 6 stemmen voor (ChristenUnie: 3, PvdA: 2 en CDA: 1) en 11 stemmen tegen (SGP: 4, T@B: 6 en 

VVD: 1). 

 

Vervolgens brengt de voorzitter het raadsvoorstel in stemming. 

 

De heren Verkaik (PvdA), Van Vliet (ChristenUnie) en De Ruiter (CDA) leggen een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel in meerderheid is aangenomen met de kanttekening 

dat de fracties van de PvdA, de ChristenUnie en het CDA hebben tegengestemd. 

 

Tot slot brengt de voorzitter de motie in stemming en concludeert dat de motie is verworpen met 7 

stemmen voor (PvdA: 2, ChristenUnie: 3, CDA: 1 en VVD: 1) en 10 stemmen tegen (T@B: 6 en SGP: 

4). 

 

15. Benoemen leden commissie onderzoek 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met 

het voorstel: 

 

1. In te stemmen met de benoeming van de leden Commissie onderzoek geloofsbrieven nieuwe 

raad; 

2. De heer J. de Vos aan te wijzen als voorzitter van de commissie. 

 

16. Motie 'Statiegeldalliantie' 

De heer Van Wijngaarden (T@B) verlaat de vergadering. 
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De heer Van Vliet (ChristenUnie) dient mede namens de fractie van de PvdA, SGP, CDA en T@B de 

motie 'Statiegeldalliantie' in. 

 

De motie luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam, bijeen in vergadering op donderdag 15 februari 

2018, 

 

Constaterende dat: 

 Zwerfafval een hardnekkig probleem is en dit een bedreiging vormt voor het milieu, dieren en 

mensen, niet alleen in Hardinxveld-Giessendam maar landelijk en zelfs wereldwijd; 

 PET flessen en blikjes een substantieel deel uitmaken van zwerfafval; 

 onderzoeksbureau CE Delft becijferde dat invoering van statiegeld op PET flessen en blikjes 

70% tot 90% afname van hun aandeel in zwerfafval bewerkstelligt; 

 Op 31 augustus 2017 de toenmalige staatssecretaris het rapport ‘Kosten en effecten van 

statiegeld op kleine flesjes en blikjes’ aan de Tweede Kamer stuurde en dat dit rapport 

duidelijk maakt dat statiegeld een effectieve en grote bijdrage levert aan de bestrijding van de 

‘plastic soep’ en zwerfafval; 

 Op 25 november 2017 een Statiegeldalliantie (https://statiegeldalliantie.org) is gestart, waarin 

organisaties uit Nederland en België de handen ineenslaan voor uitbreiding van statiegeld. 

Het gaat om consumenten- en milieuorganisaties, vakbonden, bedrijven en burgerinitiatieven. 

Door zich aan te sluiten bij de alliantie vragen zij hun regeringen om statiegeld op alle PET-

flessen en blikjes in te voeren; 

 er reeds tientallen gemeenten zijn die zich bij dit initiatief hebben aangesloten; 

 

Overwegende dat: 

 Landen als Duitsland, Noorwegen en Denemarken al een statiegeldsysteem hebben voor 

kleine flessen en blikjes, met als gevolg dat het aandeel van flesjes en blikjes in het zwerfafval 

sterk is verminderd; 

 statiegeld een directe uitwerking geeft aan het principe “de vervuiler betaalt" door ingeleverd 

afval geen geld te laten kosten, en zwerfafval wel; 

 via een statiegeldsysteem teruggehaald restafval van hogere kwaliteit is en daardoor met 

hogere opbrengst gerecycled kan worden; 

 Meer recycling van PET en blik de grote ambities op het gebied van de circulaire economie 

beter mogelijk maken en door efficiënt gebruik van grondstoffen minder C02 wordt uitgestoten 

en minder afval wordt verbrand; 

 vermindering van zwerfafval leidt tot lagere kosten voor de gemeente in opruimen; 

 een brede steun vanuit het land kan bijdragen aan de besluitvorming in de Tweede Kamer. 

 

Verzoekt het college: 

 namens de gemeente Hardinxveld-Giessendam steun uit te spreken voor de 

Statiegeldalliantie door zich hierbij aan te sluiten. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Namens de fractie van de: 

ChristenUnie PvdA   SGP   CDA  T@B 

 

 

Cor van Vliet Eelke Kraaijeveld Arjan Meerkerk  Wim de Ruiter Robert Philippo 

 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming en concludeert dat de motie is aangenomen met 15 

stemmen voor (ChristenUnie: 3, PvdA: 2, SGP: 4, CDA: 1 en T@B: 5) en 1 stem tegen (VVD). 
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Wethouder Boerman reageert namens het college van B&W op de aangenomen motie. 

 

De heer Van Wijngaarden (T@B) betreedt de vergadering. 

 

17. Sluiting  

De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit en sluit de vergadering om 22.40 uur.  

 

Deel A: 

 

Aldus vastgesteld in de buitengewone raadsvergadering op 27 maart 2018. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Wim de Ruiter MBA  
 

 

Deel B: 
 

Aldus vastgesteld in de buitengewone raadsvergadering op 27 maart 2018. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Dirk Heijkoop 


